

本溪市委常委、副市长杨知猛：

让本溪名优产品走向全国



本溪市地处辽东绿色经济区，生态资源优越，森林覆盖率76.3%，居全省第一位，拥有全省第一大和第三大水库，向全省13个地级市供水，空气质量优良天数比例、水质指数长期保持在全省前两位，是当之无愧的“天然氧吧”“辽东水塔”。近年来，本溪市深入贯彻落实习近平生态文明思想，坚持生态优先、绿色发展，全力推进农业特色产业高质量发展。下面，我着重向大家介绍一下本溪特色名优产品。

一是桓仁大米。桓仁大米是国家地理标志保护产品，是清朝同治年间宫廷贡米，具有晶莹剔透、清香飘逸、营养丰富、蒸煮不粘不散、口感柔软筋道等特点。现有京租、官地等20余个品牌，年产优质大米5万余吨。

二是桓仁冰酒。桓仁县地处

北纬41°，是冰葡萄生长理想环境，被誉为“东方安大略”“黄金冰谷”。所产冰酒酒体金黄、清亮透明、果香浓郁、丰满醇厚、甜润爽口，品质完全符合或超过加拿大酒商质量联盟和国际葡萄与葡萄酒组织的标准要求。其中，“蔡龙麟白冰葡萄酒”于2021年在全世界最具权威的布鲁塞尔国际酒类大奖赛上，代表中国首次获得“世界最佳甜型葡萄酒”殊荣。

三是桓仁山参。桓仁山参是指通过人为播种方式将人参籽播种在适宜的森林环境下，自然生长15年以上的人参，被誉为“滋补神草”。桓仁山参总皂甙含量4.4%以上，主要指标明显高于国家野山参分等质量规定标准。今年，桓仁山参成功入选国家农业品牌精品培育计划。桓

仁山参产品占全国市场份额近一半，产量产值均位于全国前列，是名副其实的“山参之乡”。

四是辽砚。辽砚是本溪特产，国家地理标志产品，是辽宁省委、省政府确定的辽宁“新三宝”之一。辽砚材质声音清脆、色彩丰富、石品众多，注重传承以美色、美工、美观为特点的雕刻工艺，塑造出别具一格的观赏价值和立体美感。

五是寨香“人参米芽露”。“人参米芽露”是一款利用糙米提取物和人参制作而成的植物饮品，口感甘醇、米香淡雅。由辽宁寨香生态农业股份有限公司研发生产，寨香“发芽糙米”利用独家专利和桓仁贡米原料，蛋白质、维生素等营养丰富，具备抗氧化、调节血脂、降低血压等功效，有助于增强体质、缓解疲劳、提升免疫力。

六是“晟麦”食用油。辽宁晟麦是我国唯一获得美国食品药品监督局GMP体系认证的油脂生产企业。公司有亚麻籽油、紫苏籽油、核桃油、南瓜籽油等40余种营养油脂产品。其中，纯度99%的有机亚麻籽油出口额占全国50%，采用奥地利传统压榨工艺的南瓜籽油出口量全国第一。

本溪得天独厚的自然环境还孕育出龙山泉啤酒、铁刹山白酒、大石“初喜”品牌等特色产品。百闻不如一见，诚挚欢迎大家到本溪踏寻城市宝藏、领略独特魅力！我们将以最大的诚意、最优的服务、最好的产品全力促成合作，为本溪振兴发展新产业增色，让本溪名优产品走向全国出彩，双向奔赴、共创共享合作共赢的美好未来！

丹东市副市长黄学利：

丹东发展前景广阔，投资红利可期



很高兴参加“辽宁名品，品味辽宁”北京推介会。下面，我简要推介一下丹东，希望能给各位嘉宾朋友留下美好的印象。

丹东是一座英雄城市。丹东，因抗美援朝战争作出巨大牺牲和贡献，赢得“英雄城市”的赞誉。这片充盈着伟大抗美援朝精神的土地，也必将成为客商投资的热土和振兴发展的沃土。

丹东是一座幸福宜居城市。丹东依山、临江、面海，风景优美、气候宜人，素有“北国江南”美誉。丹东的特色农业在东北乃至全国独树一帜，草莓、蓝莓、板栗、石柱参、梭子蟹、黄蚬子、杂色蛤等特色农产品享誉国内外，是全国最大的草莓、板栗、贝类生产基地。

丹东是一座美丽城市。丹东

是中国最大最美的边境城市，江、河、湖、海、泉，山、林、洞、岛、瀑布有尽有，是中国万里海疆的北端起点，有国家级、省级风景名胜区、自然保护区和森林公园35处，是“全国优秀旅游城市”。

丹东是一座开放创新城市。丹东作为欧亚大陆连接朝鲜半岛的重要节点城市，发展前景广阔，投资红利可期。特别是习近平

总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话，为这座边境城市的投资者送来了丰厚的政策红利。

中国有句古话：“志合者，不以山海为远”。我们诚邀各位嘉宾、各位朋友，到丹东走一走，去认识丹东、了解丹东、投资丹东。我们坚信，有您的参与，丹东的未来一定更加美好！

辽阳市副市长张宏斌：

整合辽阳名优产品，促进品牌化发展



辽阳市地处辽东半岛腹地，是辽宁省14个地级市之一，总面积4736平方公里，下辖两县（辽阳县、灯塔市）和5区（白塔区、文圣区、宏伟区、弓长岭区、太子河区），人口154.3万。

辽阳人文历史厚重。辽阳古称“襄平”，是东北地区建制最早的城市，有着2300多年悠久历史，被誉为“东北第一城”。2020年成为全国第135座、全省第2座国家历史文化名城。拥有汉魏壁画墓群、燕州山城、辽代白塔、后金东京城遗址等不可移动文物726处，辽阳鼓乐、古典戏法等100项市级以上非物质文化遗产。

辽阳区位条件优越。辽阳是沈阳现代化都市圈、沈大开放轴节点城市，是连接京津冀与东北腹地的重要交通节点。

辽阳特色产业鲜明。辽阳·佟二堡——中国皮革之都，已成为集养殖、硝染、加工、销售、电商等全产业链的皮装裘皮市场集散地，拥有皮装裘皮加工园区50万平方米，具备年硝染能力3000万张的硝染园区一处，皮装裘皮及其原辅料专营市场达80万平方米，2022年实现交易额42亿元。辽阳·小北河——中国袜业名镇，全镇有织袜企业206家，拥有自主知识产权商标467个，年产袜子25亿双，棉袜产量居全国第二位，产业整体规模居全国第四位，2022年实现交易额30亿元。

辽阳名优产品广受欢迎。辽阳大果榛子、灯塔大米、灯塔葡萄是农产品地理标志产品，受到中外消费者的青睐。“辽阳大果榛子”外形金黄鲜艳、美观、果个大、皮薄，果仁饱满。2014年农业部

正式批准“辽阳大果榛子”为农产品地理标志产品。“灯塔大米”颗粒饱满圆润，外观透明无垩白。2018年农业农村部正式批准“灯塔大米”为农产品地理标志产品。“灯塔葡萄”果大而整齐，单粒12—14克，最大可达18克。2018年农业农村部正式批准“灯塔葡萄”为农产品地理标志产品。

中华老字号千山白酒，起源于1658年，至今已有360多年历史，采用传统工艺纯粮酿造，其工艺稳定、酒质甘冽而享誉关外。中华老字号铧子白酒，起源于1889年（清光绪十五年）的涌兴源烧锅，是辽宁省非物质文化遗产保护产品，采用传统酿造技艺，酒香而不呛，微苦而不涩，粮香、酒香、糟香明显。2023年，千山白酒、铧子白酒均通过商务部中华老字号复核。此外，辽阳市还

有14家辽宁老字号企业（产品）。其中，老世泰糕点始创于1880年，原名“老泰德”，距今已有140余年的历史，讲究真材实料，配料精准，做工精良，风味独特，在辽阳乃至海内外享有盛誉。辽阳君喜熟食有18个系列，200多个品种，年生产能力达1万吨。

为整合辽阳名优产品，促进品牌化发展，辽阳市组建了“辽阳有礼”名优特展馆，汇聚糕点、熟食、酒水、饮料、养生、工艺、文创、干果、蔬菜、农副产品等500余种特色商品。

辽阳的名优产品有广阔的市场前景，希望与会的嘉宾通过会后的对接交流，更加深入地了解辽阳的特色产业和优质资源，热烈欢迎朋友们来辽阳观光考察、投资兴业。

（本版文字均根据嘉宾在“辽宁名品，品味辽宁”北京推介会上的发言整理，有删节）